

23 мая на заседании комиссии ЗСО по регламенту и депутатской деятельности депутаты рассмотрели законопроекты «О наказаниях избирателей кандидатам в депутаты (депутатам) Законодательного Собрания Вологодской области» и о депутатском расследовании



23 мая на заседании комиссии ЗСО по регламенту и депутатской деятельности депутаты рассмотрели законопроекты «О наказаниях избирателей кандидатам в депутаты (депутатам) Законодательного Собрания Вологодской области» и «О депутатском расследовании Законодательного Собрания Вологодской области».

Проектом закона области о наказаниях избирателей предлагается установить правовые основы организации работы с наказаниями избирателей кандидатам в депутаты Законодательного Собрания области по вопросам социально - экономического и политического развития Вологодской области, повышения уровня и качества жизни населения области, а также осуществлению контроля за их выполнением.

Рассмотрев законопроект, депутаты отметили, что он требует значительной доработки. В частности, вызывает сомнение норма, закрепляющая ответственность депутата, которому адресован наказ, если план мероприятий по реализации наказов избирателей учитывается при разработке программы социально-экономического развития Вологодской области. Также неясным остается и механизм реализации предложений по наказаниям избирателей.

После всестороннего обсуждения законопроекта депутаты приняли решение рекомендовать депутатам Законодательного Собрания области отклонить проект закона области «О наказаниях избирателей кандидатам в депутаты (депутатам) Законодательного Собрания Вологодской области» и вернуть его разработчикам – депутатам фракции КПРФ в Законодательном Собрании области.

В ходе работы комиссии депутаты рассмотрели имеющий самую длинную историю в областном парламенте законопроект «О депутатском расследовании

Законодательного Собрания Вологодской области». Инициаторами законопроекта выступили депутаты - члены постоянного комитета Законодательного Собрания по государственно-правовой деятельности, законности и правам человека. Законопроектом, в частности, предлагается установить предмет депутатского расследования, основания для его возбуждения, организационные формы депутатского расследования, основные положения, касающиеся процедуры его проведения и завершения. Законопроект предполагает, что депутатскому расследованию будут подлежать:

- факты грубого или массового нарушения прав и свобод человека и гражданина, гарантированных действующим законодательством;

- обстоятельства, связанные с возникновением чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- иные обстоятельства и события, влекущие негативные последствия для населения области.

Исходя из содержания законопроекта для расследования указанных фактов и обстоятельств предполагается создание временных комиссий, состоящих из депутатов Законодательного Собрания области.

Учитывая дискуссионный характер вопроса об актуальности законопроекта, а также большое количество поправок к нему, депутаты комиссии по регламенту и депутатской деятельности ограничились рассмотрением законопроекта.

Пресс-служба Законодательного Собрания области

23.05.2011 года